

聚焦“十三五”

经济轴带如何转动

——聚焦“十三五”区域发展空间战略布局

新华社记者 安蓓 何宗渝

“十三五”规划建议提出,以区域发展总体战略为基础,以“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带建设为引领,形成沿海沿江沿线经济带为主的纵向横向经济轴带。

专家指出,从“经济带”到“经济轴带”,意味着未来五年我国区域发展将更加注重统筹协调,通过培育若干带动区域协同发展的增长极,最大限度发挥辐射带动作用,为经济保持中高速增长培育广阔的区域发展新空间。

“三大战略”“四大板块”构筑经济新轴带

截至11月3日,连接我国西部重庆市和欧洲物流集散中心德国杜伊斯堡的渝新欧国际铁路大通道年内已开行200个班列,比去年增长了近一倍。

大通道催生大贸易。受益于国际大通道建设以及区域战略交汇点的战略地位,今年上半年重庆市跨境电商交易金额达2.05亿元,是去年全年的3倍。

“依托‘一带一路’和‘长江经济带’战略,重庆作为西部大开发的重要窗口和支点,将辐射和带动整个西部地区的发展。”重庆社科院副院长王胜说。

巨大的区域经济发展差距,为我国经济转型升级提供了纵深空间。中国国际经济交流中心信息部副部长王军说,以三大国家战略为引领,将促进我国东部、中部、西部、东北四大区域板块之间广阔的合纵连横,以点带线,由线到面,连接成轴,培育新的经济增长极、增长带和增长点,同时促进国际与国内经济发展互联互通,形成沿海、



「带」动 新华社发

沿江、沿边全方位对外开放新局面。

塑造区域协调发展新格局

今年7月10日,京蓟城际铁路正式开通,成为国内第一条由县城始发直达首都北京的城际快车。“京津冀协同发展”战略,给蓟县提供了前所未有的机遇。高铁开通,等于在京津冀的版图上把蓟县“点亮”。

“十三五”规划建议提出,推动区

域协调发展,塑造要素有序自由流动、主体功能约束有效、基本公共服务均等、资源环境可承载的区域协调发展新格局。

经济进入新常态后,虽然情况各有差异,但各地普遍面临着生产要素成本上升、资源环境承载力下降、供需结构失衡等结构性矛盾。

“相比更加注重挖掘地区自身增长潜力的区域政策,当前更需要全国‘一盘棋’、更注重区域之间协同效应的区域战略,实现要素在空间上优化

配置所带来的生产率提高。”国务院发展研究中心研究员刘云中说。

王军认为,当前中国正处于转型升级的历史关节点。从区域经济的角度看,协调发展意味着弥补短板 and 薄弱环节,从中拓宽发展空间、寻求发展后劲。

改革创新“点燃”新引擎

今年6月,财政部、国家税务总局发布《京津冀协同发展产业转移对接企业税收收入分享办法》,明确了企业迁入地和迁出地在三大税种上,一定时期内实行税收收入“五五分成”,这扫除了产业转移过程中,因地区间税收利益博弈带来的障碍。

天津市财政局副局长赵家旺说,京津冀三地产业转移、结构调整,最核心的问题就是利益分配。新政策很好地解决了这个问题,破除了阻碍产业转移的藩篱。

“推动区域协调发展,解决各地面临的结构性矛盾,核心是破除要素在不同区域流动的不合理限制,降低要素在市场范围内优化配置的区域壁垒和流动成本。这就要求进一步深化改革,在促进市场整合、公平竞争、要素流动上多做文章。”刘云中说。

国务院发展研究中心区域政策部部长侯志说,要突破目前制约区域发展的“瓶颈”,需要依靠关键技术的突破。“地方政府应统筹使用好自身掌握的创新资源,同时创造或搭建社会创新资源有机对接的广阔平台,形成研发合力,为创新创业注入活力和动力。”

(新华社北京11月8日电)



气温升高致黄河上游来水量持续半年偏枯

据新华社西宁11月8日电(记者张曦)记者从青海省气象部门了解到,今年4-10月,受气温升高影响,黄河上游来水量持续偏枯,对周边农牧业生产及水力发电产生一定影响。

据青海省气象局局长侯志说,黄河上游地区水流量自4月以来持续偏枯,进入8月,青海东部农业区大部、青南牧区局部地区出现的气象干旱仍未有明显缓解。

青海省气象台发布数据表明,在刚刚过去的10月期间,青海全境气温显著偏高,平均气温为4摄氏度,较常年偏高1.4摄氏度,气温一度达到历史极值且降水大部偏少,导致黄河上游缺水更加明显。

来自黄河源区门户——位于青海省海南藏族自治州兴海县的唐乃亥水文站监测数据显示,今年4-10月,黄河上游平均流量为每秒635.3立方米,来水量较常年偏枯三成左右。



河南举行“119消防宣传月”活动

11月8日,市民体验消防模拟逃生装置。当日,在第25个“119”全国消防日来临之际,河南省在郑州市二七广场举行2015年“119消防宣传月”活动,将开展为期一个月的“参与社区消防、建设平安家园”系列宣传活动,动员全社会重视消防、关注消防、参与消防,切实提高全民消防安全素质,预防和减少火灾发生。

中国海军152舰艇编队结束对美国访问

新华社美国佛罗里达11月8日电(曾涛 代宗锋)正在执行环球访问任务的中国海军152舰艇编队,圆满结束对美国佛罗里达州杰克逊维尔的友好访问,于当地时间7日上午离开梅波特军港。

访问期间,中方舰艇编队指挥官拜会了美海军有关方面负责人,并与美海军就离港后举行联合演练有关事宜进行了磋商。中方编队举行了甲板招待

会,部分官兵参加了美海军举办的招待会。中美双方近千名官兵互相参观舰艇,500余名官兵在一起开展了足球、篮球、拔河友谊赛等文体交流活动。

由济南舰、益阳舰和千岛湖舰组成的中方舰艇编队离港后,将与美海军“梅森”号、“斯托特”号导弹驱逐舰和“蒙特雷”号导弹巡洋舰在梅波特港南海域举行联合演练。按照计划,演练结束后,编队将前往古巴哈瓦那进行友好访问。



缅甸全国大选开始投票

11月8日,在缅甸仰光,一名女子参加大选投票。当日,五年一次的缅甸全国大选开始投票,将选举产生各级议会。明年2月,新一届联邦议会选举产生新总统,并由新总统组成新一届政府。

海峡两岸机械产业博览会在福建龙岩开幕

据新华社福州11月8日电(记者宓盈婷)第六届海峡两岸机械产业博览会(以下简称“机博会”)8日在福建龙岩开幕,共有405家企业、1000多位参展商及采购商参会。其中,来自台湾的机械企业有近50家。

本届机博会围绕装备制造和专用车发展主题,着力改革创新,突出特色、项目及实效,以推动海峡两岸经贸互动、产业对接、投资合作。

据介绍,本届机博会展览展示面积达4万平方米,共有2000个展位,设有专用车展区、专用汽车配件展区、工程机械展区、机床及智能制造展区、综合展区、龙岩台湾名优特商品展区等六大展区,

主要展出各类专用车、汽车、数控机床等。

龙岩市委书记梁建勇在开幕式上表示,海峡两岸机械产业博览会自2010年以来,已成功举办五届,两岸机械产业的合作空间不断扩展,双方的合作层次也得到了进一步提升。

台湾商工统一促进会主席吴义德致辞说,当前两岸经贸合作面临着新的发展机遇,特别是在两岸机械产业合作方面,有许多优势互补的地方。“此次博览会不仅为两岸机械产业的交流互动提供了一个平台,而且通过两岸企业间的相互合作,进一步增进两岸同胞的情谊。”

致敬光明而宁静的坚守

新华社记者 荣启涵

新华时评

立冬,北国普降的皑皑白雪,为第16个中国记者节增添了圣洁和美好。

在这个移动互联网时代,微博、微信、客户端等新手段、新工具的勃兴,让“人人都是新闻记者”,提升了新闻信息传播的速度和效率,也向新闻业态传导着压力和使命。而价值追求的多元化则冲击一些新闻从业者的职业选择。面对纷繁复杂的社会变革,众多坚守新闻理想的新闻从业者有如这普降的白雪,成为这个时代变革背景下一道独特的风景,光明而宁静。

当下,传媒业正经历深刻变革,革新求变势在必行。认清当代新闻行业的“变与不变”,把变革压力化为创新动力,意义重大。

传播的迅捷在带来信息供应更加丰富的同时,也带来了信息的鱼龙混杂、泥沙俱下。可以说,越是这种大变化的时代,越需要新闻从业者通过努力去伪存真,帮助受众辨识真假,戳破裹挟于信息洪流中的虚假信息甚至谣言。社会对新闻从业者的需求不是没有了而是更高了,新闻从业者

的任务不是减轻了而是更加艰巨。

忠实记录事实,这是职责所系,记者们不是在新闻现场,就是在去往现场的路上。从“东方之星”客轮沉没到“8·12”天津港爆炸,从尼泊尔地震到抗战胜利70周年阅兵……每一个新闻现场都有无数记者奋战的身影,体现出对职业的敬畏。

维护公平正义,传递正能量,是我国广大新闻人坚守理想的写照。多少新闻从业者铭记着人民的重托,铁肩担道义,妙手著文章。在“呼格吉勒图案”中,人们看到了老记者汤计整整9年的坚持。

宣传党和政府的主张,通达社情民意,彰显了新闻人的价值理念和操守。多少新闻从业者深入基层一线,聚焦广大人民群众,描绘火热的生产生活,以一幅幅生动的照片、一篇篇优美的作品记录着时代变革的脉搏。

苟日新,日日新,又日新。中国经济社会的大发展和人民群众的创造实践,为广大新闻从业者提供了实现理想、施展才华的广阔舞台。深入基层一线,贴近实际、生活、群众,讲述中国故事,唱响中国声音,弘扬中国精神,传递中国力量,新闻从业者大有可为! (新华社北京11月8日电)

视觉新闻



祖国边防线上的立冬日

上图:11月8日,驻守在黑龙江北部的武警黑龙江边防总队漠河大队战士在雪地里开展战术训练。



下图:11月8日,驻守在南粤深港边防一线的武警广东边防总队机动支队官兵在地表温度四十多摄氏度的环境下在高速公路检查点执勤。(新华社发)

我国成功发射遥感二十八号卫星

11月8日15时06分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功将遥感二十八号卫星发射升空。此次发射的遥感卫星由中国空间技术研究院研制,主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。



新华社发

遗失声明

河南通顺运输有限公司周口分公司道路运输经营许可证不慎丢失,证号:411602005537,声明作废。

2015年11月9日

事业单位拟注销登记公告

根据《关于印发周口市交通运输局执法处(周口市交通运输局执法支队)机构编制方案的通知》(周编[2015]21号)文件精神,撤销周口市交通路政管理处和周口市高速公路路政管理大队。请债权人自2015年11月2日起90日内向本单位资产清算领导小组申报债权,逾期不予受理。

联系电话:0394-8280300

周口市交通运输局 2015年11月9日

公告

按照中国人民银行总行统一部署,2015年11月26日至12月16日,人民银行周口市中心支行采取预约发行方式和现场发行方式,组织辖区银行业金融机构,在设置的兑换网点兑换中国航天普通纪念币(以下简称航天币)、中国航天纪念钞(以下简称航天钞),现公告如下:

人民币发行数量:航天币24万枚,航天钞72万张。

预约发行机构:中国银行周口分行。预约时间:11月10日至11月25日;兑换时间:11月26日至12月16日。

兑换网点、数量:中国银行周口分行营业部:航天币4.75万枚,航天钞13.5万张。

中国银行周口东城支行:航天币2.5万枚,航天钞8.5万张。

中国银行周口西城支行:航天币2.5万枚,航天钞8.5万张。

中国银行周口大庆路支行:航天币4.65万枚,航天钞12.7万张。

现场发行机构:中国工商银行周口分行;中国农业银行周口分行;中国建设银行周口

分行;中国邮政储蓄银行周口分行;河南省农村信用联社周口办公室;中原银行周口分行。兑换时间:12月14日至12月16日。

兑换网点、数量:中国工商银行周口分行营业部:航天币2万枚,航天钞6万张。

中国农业银行周口分行荷花支行营业部:航天币2万枚,航天钞6万张。

中国建设银行周口分行交通中路支行:航天币2万枚,航天钞6万张。

中国邮政储蓄银行周口分行大庆路支行:航天币2万枚,航天钞6万张。

周口市市区联社迎宾馆支行:航天币0.8万枚,航天钞2.4万张。

中原银行周口分行营业部:航天币0.8万枚,航天钞2.4万张。

特此公告。

中国人民银行周口市中心支行

中国工商银行周口分行

中国农业银行周口分行

中国建设银行周口分行

中国邮政储蓄银行周口分行

河南省农村信用联社周口办公室

中原银行周口分行 2015年11月9日